

МБУК «Глинковская Библиотека»  
Справочно-информационный отдел  
«Центр правовой информации»

16+

# Периодические издания «Вчера, сегодня, завтра...»



с. Глинка  
2024







# Из истории

Сейчас уже трудно представить себе те времена, когда не было ни газет, ни радио, ни телевидения. Люди не только не знали о том, что происходит в мире, но и о событиях в своей стране узнавали. Если надо было сообщить что-то важное, правительство рассылало по городам гонцов с царскими указами и распоряжениями. Но они доходили не до всех граждан. В большинстве случаев новости разносили странники, которые узнавали о том, что где произошло, от таких же, как и они сами, странствующих людей.

## Что такое периодика?

В словаре русского языка Сергея Ивановича Ожегова есть следующие определения: «Периодика - периодические издания (газеты и журналы).

Периодический - выходящий (из печати) через определённые промежутки времени». Издания могут выходить ежедневно, через неделю, раз в две недели, ежемесячно и так далее.



**Газета** - это еженедельное или ежедневное печатное периодическое издание, выходящее под постоянным названием не реже одного раза в месяц, представляет собой листовое издание и рассказывающее о самых последних событиях в мире, в стране, в городе или в районе.

Газеты и журналы печатают через какой-то период времени. Есть газеты, которые выходят каждый день, то есть ежедневно. Они так и называются - **Ежедневники**. Некоторые газеты и журналы выходят один раз в неделю. Их принято называть - **Еженедельники**. Печатается на специальной газетной бумаге, листы между собой не сшиваются.

Сегодня газета - это целая система, которая прекрасно функционирует в масштабах всего общества. При этом издания способствуют развитию массовых коммуникаций и укреплению информационных отношений. Со временем газеты сумели внести огромный вклад в развитие цивилизации, потому, что они поспособствовали распространению данных во всем мировом пространстве. По сегодняшний день множество людей привыкли приобретать самые интересные издания по дороге на работу. Так и удастся ознакомиться с последними новостями или развлечь себя.

# Аргументы и факты



Российская общественно-политическая газета. Впервые вышла в 1978 году и изначально была специализированным изданием общества «Знание». В 1980 году газета была преобразована в еженедельник.

Еженедельная газета является одним из самых известных изданий России и ближнего зарубежья. Она радует своими и познавательными новостями читателей в разных частях России.

Газета «Аргументы и факты» содержит в себе такие разделы, как: политика и жизнь общества, горячие точки; память против течения; ЖКХ; акции; происшествия за неделю; новостей культуры, спорта и медицины; о судьбах знаменитых людей; развлечения; вопрос-ответ. Выходит один раз в неделю.





# Рабочий путь



Старейшая смоленская областная общественно-политическая газета. Издаётся с марта 1917 года (первоначально газета называлась «Известия Смоленского Совета рабочих и солдатских депутатов»).

По состоянию на апрель 2011 года газета выпускается в нескольких форматах:

- ежедневная газета (выходит каждый день);
- цветная еженедельный выпуск (выходит один раз в неделю);
- Еженедельное приложение – «Рабочий путь- спорт» (выходит с сентября 2004 года, один раз в неделю) – единственный выпуск в области.

Цветной еженедельный выпуск газеты «Рабочий путь» разделён на рубрики: новости из районов; провинциальный репортаж; туризм; криминал; ТВ-программа; путь к здоровью; дача; афиша; звёздный прогноз и др.





**Журнал** - это периодическое издание в виде книжки, содержащее статьи, материалы по различным общественно - политическим, научным, производственным и другим вопросам, литературно-художественные произведения, имеющее постоянную рубрику. Журналы согласно Госстандарту должны быть «сброшюрованы», то есть печатные листы скреплены в корешке. Обычно выходящее в месяц или раз в два месяца, содержащее статьи разных авторов, материалы или рефераты по различным общественно-политическим, научным, производственным и другим вопросам, литературно-художественные произведения, имеющее постоянную рубрику.

Особенности журнала - не скорость подачи информации, а её основательность.

В отличие от газет журналы появились гораздо раньше. Печатались они в большом формате и на грубой, темной бумаге. В этих журналах публиковались общественные происшествия, различные новости и советы.



# Азбука вязания

Увлекательная школа вязания на спицах и крючком - в одном журнале! Каждый выпуск посвящен отдельной технике или направлению вязания. Благодаря нашим урокам любая сложная, на первый взгляд, тема станет для вас понятной и доступной.

В каждом номере:

- пошаговые мастер-классы с фотографиями;
- актуальные вязаные модели для взрослых, детей и интерьера;
- новые узоры в вашу коллекцию;
- понятные схемы, подробные инструкции, полезные советы, творческие конкурсы для читателей.

Журнал будет одинаково интересен как начинающим вязальщицам, так и опытным мастерицам.



# Дарья



Популярное издание содержащее все самые важные темы в одном журнале: рецепты моды и красоты, здоровье и психология, рекомендации врачей, диетологов, садоводов, дизайнеров, семья и дети, домашний быт, фэн-шуй, дача, цветы, рукоделие, кулинарные рецепты, домашние животные, истории из жизни, сканворды и многое-многое другое. Интересная подача материала и разнообразие тем делают «Дарью» лучшим журналом для женщин. Давайте заглянем на страницы журнала.



Наши читатели - мужчины постоянно читают и следят за выходом нового журнала «За рулём». Это советский и российский журнал об автомобилях и автомобилестроении. Издается с 1928 года, раз в месяц. До 1989 года был единственным в СССР периодическим изданием на автомобильную тематику. Журнал «За рулём» - это уникальная база данных по автомобильному рынку России и новейшая, эксклюзивная информация. Это издание всегда пользуется особым спросом, его отличают универсальность и разнообразие. Журнал не оставляет без внимания ни одну из автомобильных тем. Оно полностью посвящено автомобилям различных марок, новинкам автомобильной промышленности, и особенности эксплуатации, детальное изучение технической начинки автомобилей, тенденции дизайна, парные и групповые сравнительные испытания с применением высокоточной измерительной аппаратуры, опыт и рекомендации профессионалов сервиса, а также юридические советы на всякий случай автомобильной жизни.

## За рулем



# Край Смоленский



Издается с августа 1991 г. Учредителями в разные годы являлись Областной совет народных депутатов, Смоленская областная дума и Администрация области. Периодическое издание, служащее научно-историческому просвещению населения, прежде всего интеллигенции, а также пропаганде литературного творчества местных авторов. Журнал ориентирован также на преподавателей, студентов, школьников и всех интересующихся историей Смоленщины. Девиз журнала: «Знания. Доброта. Культура». Значительная часть материалов, публикуемых в журнале, используется в практической работе преподавателями учебных заведений разных типов. Многие материалы журнала вошли в школьную программу и в учебники по краеведению.

Журнал богат иллюстрациями: фотографиями с видами дореволюционного и современного региона, портретами исторических персонажей.



# Кудесница

Журнал «КУДЕСНИЦА» - для женщин. На его страницах Вы сможете открыть для себя секреты красоты, гармонии семейных отношений, воспитания детей, кулинарии и многое другое, что волнует женские умы и сердца.

Рубрики рассчитаны на все женские возрасты, начиная от взросления. Женщинам, у которых растут дети будут полезны рубрики «Детское здоровье» и «Наши детки». Поучительные статьи «за жизнь»: «Двое и судьба», «Истории о нас», «Персона». Женщины-огородницы непременно узнают много полезного из рубрики «Дачные хлопоты». Для рукодельниц и хозяюшек есть также свои страницы в журнале. Много внимания на страницах журнала отдано женской красоте и здоровью. С удовольствием читаю статьи Виктории Мазур. Обязательно пользуюсь советами Дарьи Солнцевой. На её страничке интересные рекомендации: что интересного можно посмотреть и что почитать. У читательниц есть возможность узнать советы психолога по разным жизненным вопросам.



# Мастерица

Журнал для тех, кто умеет творить чудеса своими руками или хочет этому научиться. Вязание, вышивка, декупаж, бисероплетение, мыловарение, изготовление стильных вещей для дома и эксклюзивных украшений... Эти и многие другие виды рукоделия вы сможете освоить на страницах журнала.

Журнал «Мастерица» создан для тех, кто умеет творить чудеса своими руками или для тех, кто пока стоит в начале пути и желает этому научиться.

Вязание, вышивка, декупаж, бисероплетение, мыловарение, изготовление интерьерных вещей для дома и эксклюзивных украшений - все эти и многие другие виды рукоделия вы сможете найти на страницах журнала.





# Охота и охотничье хозяйство



Ежемесячный журнал о природе и охоте для широкого круга специалистов и любителей. Начал выходить в свет с октября 1955 года. Это ежемесячный научно-производственный журнал Министерства сельского хозяйства СССР в Москве.

Журнал прекрасно иллюстрирован. До начала 90-х годов этот журнал был, фактически единственным охотничьим журналом в Советском Союзе.

Авторы журнала - известные ученые, биологи-охотоведы, кинологи, оружейеды, журналисты, писатели, фотографы, государственные деятели, охотники и любители природы. Поэзия охоты, животный мир России, заповедники и национальные парки, оружие и снаряжение, охотничьи собаки и ловчие птицы, таежный промысел и русская пушнина, охрана природы – все это и есть в журнале «Охота и охотничье хозяйство».

# Приусадебное хозяйство

Первое в стране массовое ежемесячное иллюстрированное издание для садоводов, огородников и животноводов-любителей. Журнал основан в 1981 году. Знакомит читателей с современными технологиями и народным опытом возделывания овощных, плодовых, ягодных и лекарственных культур, с огромным разнообразием садовых и комнатных цветов, с новыми и незаслуженно забытыми сортами. Не обойдены вниманием и владельцы домашних ферм - здесь они находят ответы на многие вопросы по содержанию животных и птицы.

Это издание будет полезно даже людям, не имеющим свой участок. В журнале есть много статей о том, как приготовить что-то вкусное и полезное, какие овощи и фрукты необходимо употреблять. Здесь вы найдёте и лунный календарь (ежемесячный), в котором даются советы, когда лучше сажать, пересадить, обрезать какое-нибудь фруктовое дерево.





# Садовод и огородник

Журнал для начинающих и опытных садоводов и огородников, владельцев загородных участков и сельских жителей, всех желающих добиться максимального урожая с минимальными затратами. Только в «Садовод и огородник»: самые актуальные и полезные советы от ученых, а также проверенные толковые подсказки от садоводов-любителей.

«Садовод и огородник» знакомит своих читателей с современными технологиями и народным опытом выращивания овощных, плодовых, ягодных и лекарственных культур, разнообразием садовых и комнатных растений. Рассказывает, как защитить урожай от болезней и вредителей и сохранить его без потерь. Отдельный блок посвящен теме обустройства и дизайна участка, владельцам домашних животных и птицы. «Садовод и огородник» - вместе к высоким урожаям!



Издаётся в Москве с 2006 года по благословению Святейшего патриарха Алексия II. Периодичность его выхода - 6 раз в год (1 раз в 2 месяца). Целевая аудитория журнала - это читательницы разного возраста. Они разделяют традиционные взгляды на роль женщины в семье, обществе, мире. И девизом журнала стали слова преподобного оптинского старца Варсонофия: «Женщина без веры жить не может». На обложке каждого номера всегда можно увидеть красивый женский образ с русскими национальными элементами в одежде, который задаёт настроение всему изданию.

Авторы материалов - это не только священники и специалисты в области психологии и педагогики. Ими также являются читатели и читательницы, которые на примерах своих жизненных историй поднимают актуальные для всех темы.

Цель «**Славянки**» - научить вере. В журнале есть как постоянные, так и меняющиеся рубрики. Постоянные - это «Слово пастыря», «Месяцеслов», «Женские судьбы», «Воспитание», «Детская», «Подвижники благочестия», «Здоровье», «Гость номера», «Кулинария». В разных номерах издания всегда есть и новые рубрики, такие как - «Брак и семья», «По вере нашей», «Судьбы», «Женщины в истории России», «Наше наследие», «Фотоочерк» и другие.

# Славянка





# Честь Отечества

Международный журнал, издается с 2006 года. На его страницах можно познакомиться с выдающимися людьми нашей страны: политиками, военачальниками, писателями, художниками.

Журнал со статьями знаменитых авторов об истории, замечательных людях, искусстве для тех, кто любит и строит новую Россию. Прекрасно иллюстрирован - интересен всем поколениям и возрастам.



**Читайте газеты и  
журналы, чтобы быть в  
курсе всех важных  
событий в своём районе,,  
в своей стране и во всем  
мире!**



Составитель: Н.М. Ермакова - заведующая  
справочно-информационным отделом  
«Центр правовой информации»